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EXPONENCIALNI ROVNICE 2. CAST

PRIKLAD

ResSte rovnici 45¢-8=1 o nezndméx € R

Reseni: VyuZijeme skuteénosti, Ze pro kazdé a # 0 je a®=1.

45x—8 — 40
5x—-—8=0
8

x ==

5
PRIKLAD

ResSte rovnici 6-2x=216 onezndméx € R

ReSeni: VSimneme si, Ze 216 = 63

6—2x — 63

—2x =13

PRIKLAD

- | .,
Reste rovnici rEri 2*¥ oneznamé x € R

ReSeni: VSimneme si, Ze 128 = 27

1
7= %
2% =277



N ..
** * ** ..o
- * * Ld
evropsky A E

socialni ‘ ERS OP Vzdélavani
= fondv CR EVROPSKA UNIE : pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Zvyseni matematickych a odbornych jazykovych znalosti
prostrednictvim ICT u zakd strednich Skol s technickym
zaméienim

Registracni ¢islo projektu: CZ.1.07/1.1.14/01.0021

PRIKLAD

Francium ma poloc¢as premény 21 minut. Za jakou dobu se ptivodni
hmotnost francia zmensi na jednu ¢tvrtinu ?

t
5 oy v . IR 1\T
ReSeni: PouZijeme vztah pro radioaktivni pfeménum = m, (E) .

Ze zadani plyne, Ze m = imo aT =21 min.

Dostavame tedy exponencialni rovnici
t
LU (1)5
4 0T TR0

t

@ -6

9= t
21
t =42

Hmotnost francia se zmensi na jednu ¢tvrtinu za 42 minut.

PRIKLAD

2 C o oax—1 3% ‘s
Reste rovnici 9% —— = 3%%,27 oneznaméx € R (1D
3x+1
Reseni: Obé strany rovnice vyjadiime pomoci mocnin ¢&fsla 3:
32(x—1) 32x 3—(x+1) = 32x 33

32x-2+2x-x-1 — 32x+3

3x—3=2x+3

XxX=6
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ZkouSKka:

312
1(6) = 9° o = 310.3% = 31°
p(6) = 312,27 = 312,33 = 315

1(6) = p(6) Cislo 6 je tudiZ FeSenim dané rovnice.

PRIKLAD

Reste rovnici 4¥*3 — 4Y = 4032 oneznaméy € R
Re$eni: Levou stranu rovnice vhodné upravime:
4Y.43 — 47 = 4032

4Y(43 —1) = 4032

4Y.63 = 4032
47 = 64
4y = 43
y=3

Zkouska:

[(3) = 4373 — 43 = 43(43 - 1) = 64.63 = 4032
p(3) = 4032

1(3) =p(3)

Resenim rovnice je skutecné cCislo 3.
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